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Спецификация теста.

Педагогические цели тестирования: определение степени усвоения классом и каждым учеником материала раздела «Кровь Кровообращение», выявление структуры знаний на содержательном уровне.

Содержание теста - Кровь. Кровообращение., 8 класс, 8 часов.

Исходные ( нормативные ) документы, определяющие содержание педагогического теста:  Природоведение. Биология. Экология: 5-11 классы: программы. /авторы Т.С. Сухова, В.И. Строганов, О.А. Корнилова/М.: Дрофа, 2010

Учебники и учебные пособия, рекомендуемые для подготовки к педагогическому тестированию: Драгомилов А.Г., Маш Р.Д. Биология: учебник для учащихся 8 класса общеобразовательных учреждений.- 3 изд., перераб.- М.: Вентана- Граф,2007-272 с.:ил.

Применяемый подход к разработке и интерпретации педагогического теста- критериально ориентированный тест.

Элементы содержания предмета, включенные в тест,- согласно Программе.

Требования к уровню подготовки респондента- базовый уровень.

соотношение заданий в варианте по разделам предмета, видам деятельности и уровням усвоения знаний- 

средний уровень трудности заданий- 50-70 %

структура теста- расположение заданий согласно логике предмета

доминирующая деятельность испытуемого- письменные тесты

форма предъявления- бланковые тесты

инструкции к испытуемым- в тесте

количество вариантов теста- 2

количество заданий в варианте теста- часть А-9, Часть В-7, Часть С-1.

количество форм заданий в варианте теста-3:  часть А- закрытые тестовые задания множественного выбора одного ответа из 4 предложенных; часть В- открытые тестовые задания на установление соответствия, открытые тестовые задания дополнения, открытое тестовое задание на установление аналогии, тестовое задание множественного выбора нескольких правильных ответов из предложенных вариантов, открытое тестовое задание множественного выбора на установление последовательности; часть С- открытые тестовые задания свободного изложения

форма заданий по способам оценки- дихотомическая (часть А и В), политомическая часть С

общее время выполнения теста и планируемое время на выполнение каждого задания 40 мин ( 1-2 мин часть А, 3-4 мин часть В, 5 мин-часть С)

критерии оценки: правильное выполнение 90-100% заданий теста- отметка «5»

правильное выполнение89-75% заданий теста - отметка «4»

правильное выполнение 74-50% заданий теста - отметка «3»

правильное выполнение 49% и менее заданий теста - отметка «2»

План теста тематического контроля по теме «Кровь. Кровообращение»

	№задания в тесте
	Элемент содержания
	Уровень знаний
	Время выполнения задания, мин

	А1
	Внутренняя среда организма
	1
	1

	В1
	Функции крови
	1
	3

	А2
	Состав крови
	1
	1

	А3
	Клеточные элементы
	1
	1

	В2
	Свертываемость крови
	1
	3

	А4
	иммунитет 
	1
	1

	А5
	Классификация иммунитета
	1
	1

	А6,7
	Строение сердца
	1
	2

	А8
	Фазы сердечной деятельности
	1
	1

	В3
	Артерии, капилляры, вены
	1
	3

	В4
	Большой и малый круги кровообращения
	2
	3

	В5
	Скорость кровотока
	2
	3

	В6
	Виды иммунитета
	2
	3

	А9
	Болезни сердечно-сосудистой системы
	1
	1

	В7
	Первая помощь при кровотечениях
	1
	3

	С1
	Предупреждение сердечно-сосудистых заболеваний
	3
	5


Ответы.

Вариант 1. А1.3  А2. 1    А3.4      А4.2   А5.2   А6.4   А7.1    А8.1   А9.2
За верное выполнение заданий А1-А9 выставляется 1 балл

В.1. 1,2, 3, 4, 8,7 В2.фибрин В3.1АБ 2БДЕ 3Г В4.АДЕКЛНГ  В5.БВАГ  В6.лечебная сыворотка В7. 1БГЕ 2А 3ВД

За верный ответ на каждое из заданий В1-В7 выставляется 2 балла. За ответ на задания В1-В7 выставляется 1 балл, если допущена 1 ошибка, и 0 баллов, если допущено 2 и более ошибки.

Часть С1:

1.  Введение больших доз препаратов без разбавления может вызвать резкое изменение состава крови и необратимые явления

2. Концентрация физиологического раствора соответствует концентрации солей в плазме крови и не вызывает гибели клеток.

Ответ включает два названных выше элемента, не содержащих биологических ошибок- 2 балла

Ответ включает один из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает два названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки- 1 балл

Ответ неправильный- 0 баллов.

Вариант 2. А1.1  А2.3     А3.4      А4.2   А5.3   А6.3   А7.1    А8.4   А9.2 

За верное выполнение заданий А1-А9 выставляется 1 балл

В 1.4,5 В2. тромбоциты В3. 1В 2 БДЕ 3Г В4.БЖМИВ  В5. ГАВБ В6. вакцина В7. 1БГЕ 2А 3ВД

За верный ответ на каждое из заданий В1-В7 выставляется 2 балла. За ответ на задания В1-В7 выставляется 1 балл, если допущена 1 ошибка, и 0 баллов, если допущено 2 и более ошибки.

 С1: 

1. Алкоголь нарушает кровообращение внутри сердечной мышцы, что приводит к постепенному замещению мышечной ткани на соединительную.

2. В сердечной мышце откладывается большое количество жира, в результате масса сердца становится большой. Работоспособность такого сердца низкая.

Ответ включает два названных выше элемента, не содержащих биологических ошибок- 2 балла

Ответ включает один из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает два названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки- 1 балл

Ответ неправильный- 0 баллов.

                                                   Вариант - 1

Тест состоит из частей А, В и С. На его выполнение отводится 40 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку.
Часть А.
К каждому заданию части А дано несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ.

А1. Внутреннюю среду организма составляют

1) Кровь, тканевая жидкость
2) Кровь, гормоны
3) Кровь, тканевая жидкость, лимфа

4) Кровь, тканевая жидкость, лимфа, губчатая ткань

А2. Жидкая часть крови называется
1) Плазмой
2) Плазмы с  эритроцитами
3) Плазмы , эритроциты и лейкоциты
4) Плазмы , эритроцитов , лейкоцитов и тромбоцитов

А3. Содержание эритроцитов в 1 мм3 в крови взрослого человека

1) 100-200 тыс

2) 1-2 млн

3) 2-3 млн

4) 4-5 млн
А4.Способность организма вырабатывать антитела обеспечивает организму:
1) защиту от образования тромбов
2) иммунитет
3) постоянство внутренней среды
4) превращение фибриногена в фибрин
А5. Иммунитет, вырабатываемый у человека после перенесения инфекционного заболевания
1) Естественный пассивный

2) Естественный активный

3) Искусственный активный

4) Искусственный пассивный

А6. Артерии- это сосуды, несущие:
1) только артериальную кровь
2) только венозную кровь
3) кровь от органов к сердцу
4) кровь от сердца к органам
А7.  Стенка камеры сердца толще остальных

1) левого желудочка

2) правого желудочка

3) левого предсердия

4) правого предсердия

А8.Сердечный цикл начинается:
1) сокращение предсердий

2) сокращений желудочков

3) сокращения предсердий и желудочков

4) сокращение предсердий, желудочков и пауза
А9. Инсульт –это:
1) поражение сосудов сердца
2) поражение сосудов мозга
3) повышенное кровяное давление
4) пониженное кровяное давление
Часть В
В1. Выберите все верные, по вашему мнению, ответы.
 Функции крови:

1)  гуморальная

2) питательная

3) выделительная

4) защитная

5) терморегуляторная

В2 Дополните предложение: вместо многоточия впишите слово. 

В плазме крови имеется белок фибриноген, который при свертывании крови превращается в нерастворимые нити….
В3 . Найдите соответствие
1.Артерия                                                                         А. Сосуды, несущие кровь от сердца

 2. Вены                                                                             Б. Сосуды, несущие кровь к сердцу

 3. Капилляры                                                              В. Самая крупная – аорта

                                                                                      Г. Сосуды собираются в вены

                                                                                      Д. Сосуды впадают в левое предсердие

                                                                                      Е. Сосуды впадают в правое предсердие

	1
	2
	3

	
	
	


В4. Укажите правильную последовательность прохождения крови в большом круге кровообращения.
А) левый желудочек

Б) правый желудочек

В) левое предсердие

Г) правое предсердие

Д) аорта

Е) артерии

Ж) легочная артерия

И) легочные вены

К) капилляры

Л) вены

М) легочные капилляры

Н) полые вены

В5. Расположите кровеносные сосуды в порядке уменьшения в них скорости движения крови:

А. верхняя полая вена

Б. аорта

В. плечевая артерия

Г. капилляры

В6.Продолжите аналогию. Вместо знака вопроса напишите слово-ответ.
Вакцина- искусственный активный иммунитет = ? искусственный пассивный иммунитет
В7. Найдите соответствие
1. Артериальное кровотечение        А. кровь легко остановить

2. Капиллярное кровотечение          Б. ярко- красная кровь бьет пульсирующей струей

3. Венозное кровотечение                 В. Вытекает из раны темно-вишневая кровь

                                                         Г. При этом кровотечении человек за короткое 

                                                            время может потерять много крови

                                                         Д. для остановки кровотечения достаточно                                                                                

                                                             давящей повязки

                                                          Е. для остановки кровотечения используют жгут 

                                                            или закрутку

Часть С.Закончите предложение( впишите вместо многоточия правильный ответ; дайте ответ на вопрос)

С1. Введение в вену больших доз лекарственных препаратов сопровождается их разбавлением физиологическим раствором. Поясните почему.

                                                         Вариант - 2

Тест состоит из частей А, В и С. На его выполнение отводится 40 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку.

Часть А.

К каждому заданию части А дано несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ.

Вариант 2
А1. Способность биологических систем противостоять изменениям и сохранять внутренний химический состав называется:

1)гомеостаз

2) иммунитет

3) прививка

4) гемофилия

А2.  Плазма крови составляет от общего обьёма :
1) 40%
2) 50%
3) 60%
4) 90%
А3. Содержание лейкоцитов в 1 мм3 в крови взрослого человека

1) 1 млн
2) 100- 200 тыс

3) 10-20 тыс

4) 6-8 тыс

А4. Имунную систему образуют
1) выделительная система
2) кровеносная система
3) нервная система
4) пищеварительная система
А5. Иммунитет, вырабатываемый у человека после вакцинации

1) Естественный пассивный

2) Естественный активный

3) Искусственный активный

4) Искусственный пассивный

А6. Вены- это сосуды, несущие:
1) только артериальную кровь
2) только венозную кровь
3) кровь от органов к сердцу
4) кровь от сердца к органам
А7. Аорта отходит от

1)  левого желудочка

2) правого желудочка

3) левого предсердия

4) правого предсердия 

А8.Средняя  продолжительность сердечного цикла у человека в покое 
1) 0,05с
2) 0,3 с

3) 0,4 с

4) 0,8 с

А9. Инфаркт- это 
1) поражение сосудов мозга
2) поражение сосудов сердца
3) повышенное кровяное давление
4) пониженное кровяное давление
Часть В

В1. Выберите все верные, по вашему мнению, ответы.
Функции лейкоцитов:

1)  транспорт кислорода от легких к тканям
2) свертывание крови
3) поддержание постоянства рН
4) фагоцитоз
5) образование иммунных тел
В2 . Дополните предложение: вместо многоточия впишите слово. 

Кровяные пластинки, участвующие в свертывании крови….

В3 . Найдите соответствие
1.Артерия                                                                     А. располагаются неглубоко под кожей
 2. Вены                                                                         Б. Сосуды, несущие кровь к сердцу

 3. Капилляры                                                               В. Ветвятся, образуя сеть капилляров
                                                                                       Г. Сосуды собираются в вены

                                                                                       Д. Сосуды впадают в левое предсердие

                                                                                       Е. Сосуды впадают в правое предсердие

	1
	2
	3

	
	
	


В4. Укажите правильную последовательность прохождения крови в малом круге кровообращения.

А) левый желудочек

Б) правый желудочек

В) левое предсердие

Г) правое предсердие

Д) аорта

Е) артерии

Ж) легочная артерия

И) легочные вены

К) капилляры

Л) вены

М) легочные капилляры

Н) полые вены

В5.Расположите кровеносные сосуды в порядке увеличения в них скорости движения крови:

А. верхняя полая вена

Б. аорта

В. плечевая артерия

Г. Капилляры

В6.Продолжите аналогию. Вместо знака вопроса напишите слово-ответ
?- искусственный активный иммунитет = лечебная сыворотка- искусственный пассивный иммунитет
В7. Найдите соответствие
1.Артериальное кровотечение              А. кровь легко остановить

2.Капиллярное кровотечение              Б. ярко- красная кровь бьет пульсирующей струей

3.Венозное кровотечение                     В. Вытекает из раны темно-вишневая кровь
                                                           Г. Самое опасное кровотечение

                                                           Д. для остановки кровотечения достаточно                                                                                

                                                            давящей повязки
                                                            Е. для остановки кровотечения используют жгут 

                                                            или закрутку

Часть С.Закончите предложение( впишите вместо многоточия правильный ответ; дайте ответ на вопрос)

С1. Вредное воздействие алкоголя на состояние сердца и сосудов заключается в том, что…

